

把对职工的关心关爱落到实处

李传荣开展夏日送清凉慰问活动

本报讯 8月6日，副市长李传荣带队到南方水泥有限公司开展夏日送清凉慰问活动，看望慰问高温酷暑依然坚持在岗位一线的公司职工，给他们送去党和政府的关怀。湖南南方水泥集团有限公司党委书记、总裁吕文斌参加慰问。

你们辛苦了！感谢你们付出的辛勤汗水和努力。活动现场，李传荣为公司职工送上精心准备的防暑物资并且嘱咐他们要注意

（本报记者 陈硕）

受灾户收到生活物资 永定区应急管理局帮村民实现微心愿

本报讯 感谢你们帮我实现微心愿，给我送来食用油、棉套。8月3日，永定区三家馆乡晓村村民黄士齐从区应急管理局工作人手里接过物资时感激地说。

今年，永定区遭遇十一轮强降雨，造成了重大经济损失，百姓生产生活受到较大影响。为帮助群众搞好生产自救、重建家园，区文明办、区扶贫办、区工

商联、区妇联号召各单位深化户帮户亲帮亲、干群同心建家园微心愿认领活动。

永定区应急管理局认领了三家馆乡晓村，四都坪乡黄家河村、牧笛溪村的3户人家的微心愿。

8月4日，四都坪乡的2户贫困户也收到有关生活物资。

（本报记者 宁惠 通讯员 覃向军）

武陵源区：

祛除维修市场顽瘴痼疾

本报讯 您的维修厂未经备案，从事机动车维修经营，违反了《中华人民共和国道路运输条例》等相关法律法规，请您于规定时间前来我局办理备案手续。8月4日，武陵源区交通运输局联合区市场监管局、市交警支队交警直属二大队等单位来到刘某经营的维修厂检查，并现场下达了《停止营业责令改正违法行为通知书》。

为有效规范机动车维修经营行为，彻底根治维修企业未备案经营、技术不达标等顽瘴痼疾，维护市场主体合法权益。近期，武陵源区交通运输局联合区市场监管局、市交警支队交警直属二大队对全区机动车维修企业进行全面执法检查。执法人员重点检查了企业备案申报和各项安全生

产制度落实情况，要求企业切实加

（本报记者 邱渊 通讯员 周兵）

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

群英谱

向佐朋 带着乡亲们一起致富

全江玲 张潘 刘潇琴

从放弃高薪职业到坚持回乡创业，从莓茶种植户到农村致富带头人，向佐朋在回乡创业的5年间，建起180多亩的莓茶种植基地，帮助村集体发展莓茶种植150亩，带动村民就业近100人。

2018年至2019年期间，向佐朋先后获得永定区脱贫致富带头人劳动模范称号。

走进位于永定区官市镇七家坪村的莓茶种植基地，满眼绿色，莓茶树一片连着一片，或新芽待发，或藤条青翠……往深处走去，向佐朋正忙着教工人采茶。

向佐朋，90后。初中毕业后的他曾在张花高速上做过苦工，后又到广东省东莞市务工多年。父母年纪大了，需要有人在身边照顾。另外，现在党的政策好，作为年轻人，想尝试在村里发展产业，带着乡亲们一起致富。向佐朋直言，回乡创业是一份责任，也是自己的理性选择。

回乡后，向佐朋先是和驻村工作队一同考察了其他乡镇的莓茶基地。了解到莓茶发展潜力后，他决定种植莓茶。

2017年底，他向张家界农商行借了5万元扶贫贷款，一口气流转50亩土地，采取入股分红模式，吸引农户入股，尤其是建档立卡户。向佐朋回忆道，为了抢在开春之前插苗，自己同农户每天凌晨6点开工，一直干到下午太阳落山。到2018年3月15日，第一轮莓茶苗种下，有15亩；仅过5天，又种下去15亩；随后赶在4月清明前后，种了20亩。

一分耕耘，一份收获。如今，看着山坡上已开始产生效益的莓茶园，向佐朋的脸上洋溢出欢乐的笑容。

近段时间，从企业家座谈会到中央政治局会议，中国谋划的以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局引发广泛关注。海内外媒体争相报道，各路智库机构纷纷解读，同时也引起了投资者和消费者的热议。

中央在此时提出国内大循环有何深意？新发展格局将给中国经济未来发展带来怎样的影响？

为探究个中内涵，新华社记者采访了相关权威人士和专家。

国内大循环是否是个孤立的概念？

多位权威人士表示：肯定不是！

很多专家指出，从这个概念不断清晰、完善、深入的时间线上，可以看出中央的决策部署是全局性战略：

5月14日，中央政治局常务委员会会议提出，充分发挥我国超大规模市场优势和内需潜力，构建国内国际双循环相互促进的新发展格局；

7月21日，习近平总书记在主持召开的企业家座谈会上强调，要逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局；

7月30日，中央政治局会议释放出加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的信号。

在当下关键时间节点上，中国正在谋划的是一个立足国内大循环、促进双循环的新发展格局。

是主动而为还是被动选择？

有观点认为，中国新发展格局提出以国内大循环为主体，是受新冠肺炎疫情冲击和外部环境不确定性加剧逼迫的被动应对。

事实如何？

近期中央多次提到新发展格局，一个明显信号是中国经济发展的战略重点，正加速从出口导向型转向内需驱动为主。

加速一词，意味着转型并非临

高温下的坚守

编者按：连日来，我市进入高温炙烤模式。在这样的天气下，有很多人不畏酷暑，仍坚守岗位。在城市乡村，在建设工地，在田间地头，他们在不同的地方挥洒汗水，辛勤劳动、努力工作，用行动诠释着责任与担当。



8月5日，高警局张家界支队在辖区统一部署开展“逢五”集中整治行动。陈启智 摄



8月5日，慈利县工商联携手湖南家好美大药房开展“情系环卫工人，酷暑送清凉”活动，为坚守在一线的环卫工人送去藿香正气水、防晒霜、芦荟胶等防暑降温物资。胡婷 摄

立足国内大循环、促进 双循环 中国谋划新发展格局有何深意？

新华社 新华视点

记者 韩洁 刘开雄

给予回应：

以国内大循环为主体，绝不是关起门来封闭运行，而是通过发挥内需潜力，使国内市场和国际市场更好联通，更好利用国际国内两个市场、两种资源，实现更加强劲可持续的发展。

中国国际经济交流中心副理事长魏建国说，经济活动从来不是孤立存在，而是一个动态、周而复始的循环过程。自改革开放以来，中国早已深度融入经济全球化中，即便是当前疫情严重阻碍了全球经济活动，中国要扩大内需仍离不开国际产业链供应链的协同和畅通。

因此，中国是在开放环境下构建完整的内需体系，绝对不能把国内、国际双循环割裂开。

以国内大循环为主体，以扩大内需为战略基点，不是要闭关锁国、主动脱钩，而是要进一步扩大高水平对外开放，特别是要从商品和要素流动型开放走向制度型开放，打开国门搞建设。

中银证券全球首席经济学家管清涛说，中国拥有14亿人口、4亿中等收入群体的超大市场，随着人均GDP突破1万美元，潜在的经济活力和发展余地、空间还非常大。

在摩根士丹利中国首席经济学家邢自强看来，国内大循环的真谛是开放。通过释放国内经济和消费潜力，结合保护知识产权、改善营商环境、减少准入限制，吸引跨国企业把产业链、工厂、店面继续留在中国，分享中国消费市场的蛋糕。

形势越困难，越要扩大开放。以国内大循环带动国际循环，国际循环促进国内大循环，两个循环畅通互动，经济运行才能气血充盈。

双循环将如何运行？动能在哪里？

其一，中国要立足做好自己的事。

以国内大循环为主体，换言之就是要充分发挥我国超大规模市场优势和内需潜力。

事实上，习近平总书记在企业家座谈会上，已经针对上述疑虑旗帜鲜明地

控取得重大战略成果、经济率先复苏的基础上，要趁势而上更好发挥国内产业门类齐全、市场潜力广阔的优势，稳住企业和就业基本盘，降低外部冲击带来的压力。

其二，根本途径还是深化改革。

要看到，扩大内需还存在不少短板，如资金、土地、劳动力等要素合理流动仍有不少障碍，商品物流成本过高，企业融资难题犹在，教育、医疗、养老等领域改革有待深化。

以国内大循环为主，不是对过去政策的简单重复。魏建国说，要加强供给侧结构性改革，打通供需梗阻，在提高供给质量上下功夫，不断增强经济内生动力。

其三，要进一步扩大开放力度。

疫情之下，我国上半年不仅没有出现所谓的外资撤离潮，巴斯夫、宝马、大众集团等众多企业持续扩大在华投资。

这些进一步印证，中国市场对外资企业依然具有很强的吸引力。未来，我国要建构的不是简单、无条件开放的体系，而是多元、平衡、安全、高效的开放体系。中国人民大学副校长刘元春说。

其四，要保持定力，苦练内功，实现经济高质量发展。

古人云：智者虑事，虽处夷地，必思所以害；虽处害地，必思所以利。对智者而言，危机中往往孕育机会。

邢自强认为，中国经济的优势在于韧性强、回旋余地大。如，新型城镇化和乡村振兴还有很大挖掘潜力；再比如，破解发展不平衡，中国打造优势互补、高质量发展的区域经济布局孕育着巨大发展空间。

总之，面向未来，挑战不小，但空间很大，希望也很大。需要沉心、静气，保持定力与进取。

中央政治局会议在部署这一新发展格局时，提到了“持久战”一词。多位专家认为，这意味着“双循环”的新发展格局已被提到了中长期战略高度。

新华社北京8月4日电



8月5日，中铁十五局集团二公司安慈高速项目建设工地，工人们全力保障工程进度，接受着高温的“烤验”。罗贵生 摄



▲8月6日，慈利县潭河镇宅基地确权调查员在荒山中寻找住户，进行农村宅基地确权登记。朱勇军 摄



▲日前，因连续强降雨造成自来水管堵塞，永定区荷花社区部分居民饮水困难。市自来水公司接到报告后，迅速派出精干队伍进行抢修，解决饮水难题。本报记者 郭文 摄